

小长假全市社会治安良好

未发生有影响的案事件和交通、火灾事故

晚报讯 元旦小长假期间,全市社会治安秩序良好,道路安全畅通,未发生有影响的案事件和交通、火灾事故。

节前,市公安局召开专门会议,就扎实做好元旦安保工作进行部署,要求各级公安机关坚决克服疫情影响,紧盯冬季打防、安全生产、疫情防控等重点领域,采取有力措施,维护社会大局平稳。

小长假期间,全市公安机

关按照“市县主战、派出所主防”模式,启动高等级巡防勤务,共投入巡防警力9000余名,屯警街面、动中备勤,重点加强对繁华商业区、广场、旅游景区、交通枢纽等公共场所的巡逻防控,提高街面见警率。节日期间,警方通过巡逻盘查,共抓获各类违法犯罪嫌疑人11名,全市公安110接报的警情总数同比下降四成。

针对当前道路交通特点,我市公安交警部门会同交通运输部门研究制定了交通安全管理工作方案以及高速公路、商贸区、风景区子方案和相关应急预案,积极履职尽责,保障广大市民平安出行。元旦假期高速公路通行不免费,全市高速公路总流量及重要过江通道流量较往年均有不同幅度下降,整体通行顺畅。

记者张亮 通讯员苏锦安

商超客流稳步上涨 消费市场有序回暖

晚报讯 元旦期间,我市消费品市场商品供应充足、价格稳定、消费市场有序回暖。昨日,市商务局发布相关监测数据:节日期间,全市70家商场、超市、汽车4S店、家电卖场共实现商品零售额3.46亿元,各大商业综合体、超市等客流上涨、消费回暖。

元旦假期,全市持续开展第二届“双12南通购物节”系列活动,聚焦“数字经济、汽车家电、餐饮美食、文娱休闲、特色农业、金融消费、房产消费”

七大领域,各县(市、区)根据当地实际同步举办8场特色促消费活动,重点商贸流通企业开展50余场营销活动,累计让利超10亿元。百余品类4.9折起、全场家电5折起、100元电器优惠券限量放送等一系列促消费举措有力拉动内需,节假日全市重点商圈累计客流量超80万人次,较前一个周末增长2倍以上。

随着新防控政策的优化落实,我市的烟火气开始回归,各大商圈内的小餐饮消费逐步火

热起来。有的餐饮门店中午11点上座率已经达到八成,跨年夜当晚等位超过30桌;有的节日期间平均翻台率达到了6.5次,平均排队时间半小时以上。此外,我市很多大型餐饮酒店推出年夜饭预订活动,各类年味礼盒、家宴礼盒、“峰福礼盒”、福气礼盒等满足不同消费群体的需求。据统计,节日期间、南通大饭店、通州万达等18家住宿餐饮企业实现餐饮营业额1029万元,实现住宿营业额246万元。 记者刘璐



供销两旺

昨天,市民在南通农副产品批发中心内购买水产品。为应对节日购物高峰,市场备足了牛羊肉、蔬菜、水产品等货品。 钱伟章

假日期间文旅消费人气旺

接待游客88.96万人次

晚报讯 刚刚过去的元旦假期,天气总体晴好,不少市民走出家门,通城街头的烟火气和年味显得愈发浓厚。经测算,元旦三天假期,全市接待游客88.96万人次,旅游消费收入6.36亿元。

在圆陀角旅游度假区,“送你2023年江苏的第一缕阳光”活动,吸引了不少游客前来跨年。海上威尼斯酒店“狂欢盛宴,豪礼送不停”活动也吸引了大批游客。小洋口度假区内的金蛤岛景区、玲珑筱院、温泉乐

园等景点吸引了大批游客过冬消寒。南通森林野生动物园内,珍稀雪虎宝宝吸引了大批游客前往观看,为2023增添一份可爱与逗趣。

在开沙岛旅游度假区露营基地,草地营游会、暖冬下午茶、篝火晚会等活动精彩纷呈,游客朋友尽享欢聚时刻。同时,洲际绿博园、狼山景区、如皋盆景大观景区等推出“花开富贵、竹报平安”等活动,以花为媒,通过花卉的鲜艳和寓意增添节日喜庆和好兆头。

全市A级景区和文博场馆坚持传统服务与智能化服务并行,调整老年人参观优待政策和流程。

各地文旅场所专门设置老年人绿色通道,安排志愿者提供帮助。节日期间狼山、野生动物园、水绘园等在景区游客中心、重要节点、重要通道上都设置了文明志愿岗,为游客提供文明参观宣传、信息咨询、线路引导等便捷服务和文明提醒。

记者李波 通讯员刘福根

品书香看展览 休闲静心有去处 市民乐享文化大餐

为丰富和满足假期群众文化生活需求,营造浓厚的节日文化氛围,元旦假期,我市各文化场馆持续发挥文化阵地作用,以线上线下相结合的方式开展系列活动,为市民提供可观可感、休闲静心的一方天地。

南通美术馆: 新年新展 感受民族文化魅力

1月1日,由南通市文化广电和旅游局、上海中国画院主办的“和谐大家庭——56个民族风采录”在南通美术馆开展。此次展览由上海中国画院组织上海、南京、杭州等地的艺术家,以56个民族为描绘对象,通过中国画独有的水墨方式,多角度呈现各民族的生产生活、风俗风貌,生动彰显各民族的精神气质。

正值元旦假期,市民陈女士携小孩前来观展,她说:“疫情新形势下,我们尽量不去人流聚集的地方。美术馆相对清静,有新展可以逛,还有旁边的紫琅湖可以去散步,带小孩出来方便些。”

据了解,元旦假日期间,入馆参观人数逐步恢复,平均每日在300人次左右。

南通市文化馆: 线上线下 弘扬传统文化“新声”

古琴悠悠,新声萦耳。2022年12月30~31日,“南通市梅庵派古琴音乐会”“古琴名家音乐会”在南通发布App、江苏公共文化云接续展播,上万名网友齐聚云端,共享古琴音律之美。

“古琴名家音乐会”特邀非物质文化遗产古琴艺术国家级代表性传承人龚一、非物质文化遗产古琴艺术(虞山琴派)国家级代表性传承人朱晞、非物质文化遗产古琴艺术国家级代表性传承人丁承运等9位古琴名家,演绎《流水》《欸乃》《广陵散》等古琴经典曲目。

“南通市梅庵派古琴音乐会”则由南通市梅庵派古琴艺术代表性传承人及其弟子联袂演绎,通过古琴独奏、

琴笛合奏、弦歌吟唱等形式,诠释中华优秀传统文化的新内涵。

此外,节日期间,市文化馆四大阵地(南通群英馆、南通非物质文化遗产馆、南通伶工学社、南通文庙活动中心)持续对外开放。其中,“纪念吴派画家曹用平先生诞辰100周年专题展”在南通群英馆线上线下同步展出。

南通市图书馆: 便民利民 书香相伴跨新年

昨天下午,假期接近尾声,前来南通市图书馆借阅的市民络绎不绝。大家自觉戴好口罩,沉浸书海,度过自己的休闲时光。

据介绍,元旦之际,南通市图书馆在保障基本借阅功能的基础上,整合优质资源,发挥品牌优势,开展阅读推广活动,与读者共启一个书香年、文化年。

为传播中华优秀传统文化、弘扬书法艺术,1月1日,南通知名书法家吴伟受邀做客第79期静海书院,以线上分享、图文结合的方式,为广大网友带来《题画字与画家书法》专题讲座,系统讲述书画文化的渊源与发展历程;在第209期静海讲坛上,南通市作家协会主席储成剑任主讲人,通过南通市图书馆微信视频号讲授《阅读与写作》,带领读者学会阅读、享受阅读。

结合读者的阅读需求,假期前,“书阁南通”小程序正式上线,其内海量新书任由挑选,读者足不出户便可实现借书还书。另外,在开放全馆30余个数据库的同时,图书馆还推出“我们的文化基因”民俗文化书单,推广中国节日文化、茶文化、玉文化、服饰文化等,读者扫码即可免费阅读。本报记者杨镇潇